



Добровольческое движение ФНС России

В современном социуме одним из важнейших индикаторов жизнеспособности и успешности организации является добровольческая деятельность: это когда работодатель создает благоприятные условия для того, чтобы бескорыстные порывы сотрудников обрели созидательное направление на благо всего общества. Если количество таких сотрудников исчисляется тысячами, как в случае с Федеральной налоговой службой, можно говорить о добровольческом движении. Именно благодаря ему сотрудники совершенствуются в общении, становятся человекоориентированнее, помогая другим, и находят ответы на их вопросы, открывая для себя новое и важное. Иными словами, речь идет о личном и профессиональном развитии.

Добровольческая деятельность — высокая честь и почетная обязанность. Без нее невозможно представить многое из того, что стало нормой этики, культуры и морали в современной России. Добровольческая деятельность позволяет духовно сплотиться нации и стоять всем буквально плечом к плечу.

«Время — наш самый ценный ресурс» — так написано в Манифесте ФНС России. Действительно, для каждого из нас время — главное и невозможное богатство. Делиться им в рамках добровольческой деятельности — это, пожалуй, проявление высшей степени любви к другим людям и в конечном итоге к Родине.

С июля 2022 г., когда появился телеграм-канал «Добровольцы ФНС», во всех регионах страны было проведено 4000 добровольческих акций, более половины из которых связаны с оказанием помощи беженцам, участникам СВО, мобилизованным сотрудникам ФНС России и членам их семей. Конкретный

объем помощи трудно посчитать: многие помогли лично от себя, но добровольцы, без сомнения, отправили нашим защитникам не один поезд с гуманитарным грузом.

Кроме того, в рамках движения огромное внимание уделяется сохранению исторической памяти и преемственности поколений, а именно: помощи ветеранам и проведению акций, приуроченных к знаковым датам Великой Отечественной войны. Например, *Ахмеду Нахушеву* за годы исследовательской работы по установлению судеб защитников Отечества и выявлению неизвестных героев удалось найти их наследников, которым было передано 454 удостоверения к неврученным боевым государственным наградам.

Добровольцы готовы не только тратить свое время, но и вкладывать душу в работу с молодым поколением, в том числе из подшефных детских домов. С кураторами из ФНС России таким ребятам будет намного проще адаптироваться к взрослой жизни и, возможно, определиться с выбором достойной профессии.

Особого уважения заслуживают добровольцы, которые являются донорами крови и костного мозга, отдают в буквальном смысле частичку себя другим людям, спасают жизни.

Общее дело сплачивает в едином благородном патриотическом порыве сотрудников ФНС России из разных регионов страны — замечательных людей с открытыми душами, светлыми мыслями и горячими сердцами. Сегодня в движении добровольцев участвует 10 812 человек, или 8 % от общей численности сотрудников ФНС России. Это самое крупное сообщество в Службе.



В 2024 году, накануне профессионального праздника — Дня работника налоговых органов Российской Федерации, для самых активных участников и инициаторов добровольческих мероприятий в рамках проектов образовательной экосистемы «ФНС ЛАБ» была организована встреча в Москве. На нее приехали 14 победителей конкурса «Добровольцы ФНС России», определенных по результатам голосования коллег в телеграм-канале.

В рамках программы Управления профессионального развития ФНС России и УФНС России по г. Москве добровольцы не только обменялись успешным опытом, лучшими практиками и инициативами, но и успели подружиться, а также побывать в Большом театре, что придало событию яркий культурный акцент, посетить парк «Патриот», Музей Победы на Поклонной горе и экспозицию УФНС России по г. Москве, посвященную СВО, мужеству и патриотизму налоговиков, защищающих нашу Родину. Также они поучаствовали в мастер-классе по плетению маскировочных сетей и изготовлению окопных свечей, где получили новые знания о технике маскировки и освоили навыки создания этих важных для хода военных действий изделий, которые в скором времени отправятся на фронт.

Кульминацией визита в Москву лучших добровольцев стала встреча с руководителем ФНС России *Даншлом Егоровым* и его заместителем *Константином Чекмышевым*. На встрече прозвучали теплые слова в адрес добровольческого движения, а также состоялся обмен мнениями по вопросам система-



тизации и развития практик добровольческой помощи, прошло обсуждение предложений участников.

Доброволец — лучший во всем. В ноябре были вручены премии ФНС России за достижения в профессиональной деятельности и общественной жизни. В номинациях «Герои нашего времени» и «Открытые сердца» отмечены и добровольцы. Лауреатами стали Денис Коржов, Ахмед Нахушев и коллективы УФНС России по Волгоградской и Белгородской областям, г. Москве и ИФНС России по г. Горловка Донецкой Народной Республики.

Важная миссия добровольческого движения Федеральной налоговой службы — показать на собственном примере, как важно, можно и нужно быть Человеком с большой буквы. Одному всегда сложно начинать и искать практическое применение своим благородным порывам; с добровольческим движением

это намного проще, быстрее, масштабнее и эффективнее. Именно поэтому оно ежедневно пополняется новыми участниками и становится масштабнее в своих делах на благо нашей великой Родины.

Хочется еще раз сказать огромное спасибо добровольцам Федеральной налоговой службы — тем неравнодушным людям, которые всегда готовы бескорыстно помочь и стремятся к самому лучшему для любимой России! **ППП**

К.В. Гольцов,
заместитель начальника отдела Управления профессионального развития ФНС России